
Grupperådsmøde 20-03-2024 Hercules gruppen  
 
Referat af grupperådsmødet : 
 

1)​ Valg af dirigent og referent 
Dirigent - Lene 
Referent - Thomas 
 
Indkaldelsen er rettidigt indkaldt.  
Dispensation for sen afholdelse af Grupperådsmødet er givet af Skovdam Division. 
 
2) formandens beretning 
 
Der har været arbejdet med genoplivning af spejdernes kalender, men indsatsen 
med at skaffe annoncører og få den udarbejdet vurderes at overstige indtjeningen. 
Spejderne har foruden kalendere solgt lodsedler for Børnehjælpsdagen.  
 
Der er indsendt fondsansøgninger til forskellige projekter på udearealerne. Indtil 
videre har det kun resulteret i afslag, men arbejdet fortsættes. 
Der er søgt ved Nordea fonden til delepuljen, hvor der blev søgt et større beløb 
sammen med børnehaven, til etablering af bålhytte. 
Salling fonden blev søgt for et mindre beløb, men ligeledes uden held. 
Der er ikke søgt mange fonde samtidigt, for ikke at risikere at få for mange midler. 
 
3) Gruppeleders beretning 
 
Sommerlejre: 
 
Mikro-Mini-Junior var på Lurendal med Vamdrup og Hjarup grupper 
 
Trop var på Kulsø spejdercenter med Mads Lerche gruppe fra Nyborg 
 
Oprykningstur - Houens odde med hele gruppen + besøg af en tysk gruppe. 
 
PLAN kurser i efteråret - 2 stk afsted 
 
Julemarkedet blev afholdt i hytten, hvor vi havde julehygge, lavede juleklip og dekorationer.  
 
Julemiddagen blev afholdt som sidste møde i December  
 
Fastelavnsturen er lige overstået. Ødis gruppens hytte. Bål dessert mærke, tøndeslagning 
og MGP hygge om aftenen. 
 
Mikro, Mini og Junior sover stadig i shelter hver årstid. (Mini Shelty forløbsmærket hvor de 
skal sove i shelter i hver af de fire årstider.) 



 
Junior grenen har været på kombinerede hike og shelterture. 
 
Trop - planlægger selv aktiviteter. 
 
Vi søger ledere grundet frafald det seneste år pga. Studier / fraflytning, men det går 
langsomt med rekruttering. 
 
Fællesspisninger - en enkelt afholdt med cirka 20 deltagere. Der er planlagt to mere. 
 
 
4) Årsregnskab 
 
Regnskabet gennemgået. 
Revisor har godkendt. 
 
Lokale og aktivitetstilskud - høj bl.a. på grund af godtgørelse af udgifter til el m.m. til 
hytten. Øget kontingent efter sidste års ændring. 
 
Der er en hensættelse/opsparing - til fremtidige lejre, blandt andet den næste 
Spejdernes lejr i 2026. 
 
Det samlede resultat for kalendersalg og lodsedler figurerer først på 2024 
regnskabet. 
 
Regnskabet gav ikke anledning til yderligere spørgsmål. 
 
5) Budget 
 
Forudsætningen for budgettet er, at kontingentet fastholdes som for 2023. 
 
Vi har modtaget tilskud for kurser afholdt i 2023.  
Aconto lokaletilskuddet er modtaget.  
 
I budgettet er der afsat et beløb svarende til 4 der skal på f.eks. PLAN kursus. 
 
Omkostningen til opvarmning er cirka 1/3 lavere end det var for den pletvise 
opvarmning af den gamle hytte. Udgifter til el svinger måned til måned. 
 
Kassereren foreslår fastholdelse af kontingentet på 300 kr/kvartal, men med halvårlig 
opkrævning fremover.  
Forslaget føres til referat, uden yderligere kommentarer fra mødets deltagere. 
Information om ændringen til betaling 2 gange årligt i stedet for 4 sendes ud til alle 
aktive. 



6) indkomne forslag 
 
Intet modtaget. 
 
7) Valg af kasserer 
 
Ingen kandidater. Stillingen kan dermed ikke besættes.  
 
Indholdet af jobbet drøftes. Den største opgave er indberetningen til kommunen, 
hvor antallet af medlemmer hen over året skal oplyses. En lignende indberetning 
gøres til korpset. 
Lokaleomkostninger - budgettet estimeres, men tilskud gives på baggrund af de 
faktiske omkostninger. ​
Opgørelsen af de faktiske omkostninger består af at finde bilag til el, vand, varme og 
omkostninger til ture. 
 
Ind- og udmelding af medlemmer er svært at holde styr på, når ikke man har den 
daglige/ugentlige gang i gruppen.  
Jeppe overtager opgaverne som medlemsansvarlig for en periode.  
 
Info om konsekvenserne ved at der ikke kan vælges en kasserer sendes ud inden 
næste fællesspisning. (Dato for afholdelse af ekstraordinær generalforsamling, med 
henblik på at vælge en ny kasserer skal fastsættes) 
Thomas giver et kort indlæg om jobbet og omfanget af det frivillige arbejde ved 
næste fællesspisning.  
 
8) På valg til bestyrelse 
 
Marie - modtager ikke genvalg. 
 
Caroline - modtager ikke genvalg. (ungt medlem, kan grundet manglende 
medlemmer i rette alder ikke besættes) 
 
Ditte - modtager ikke genvalg 
Allan - modtager ikke genvalg 
Camilla - suppleant - modtager ikke genvalg 
 
Søkyndigt medlem - Arne Rask (ikke på valg) 
 
3 åbne stillinger i bestyrelsen. 1 ordinært medlem, 1 suppleant, 1 kasserer. 
 
 
 
 



 
9) Valg af revisor 
 
Revisor Arthur Connie - modtager ikke genvalg. Flemming vil gerne overtage revisor 
jobbet på sigt, men først når kasserer jobbet er afsat. Ny revisor blev valgt - Lars 
Byskov  
 
10) Repræsentanter til korpsrådet 
 
Lene og Anne-Sofie. 
 
11) Repræsentanter til divisionsrådet 
 
Jeppe, Lene, Morten, Thomas, Anne-Sofie. 
Næste divisionsrådsmøde afholdes i Hercules hytten.  
 
12: Eventuelt 
Intet meldt ind. 
   
 
 


